

沙尘过后 环卫部门开启 “洗刷刷”模式



□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

经历了3月21日的强沙尘天气之后，首府笼罩在一片黄色的浮尘之中。3月22日一早，我市环卫部门纷纷出动，采取多种方式降低沙尘天气带来的影响。

“沙尘大风天气，环卫部门要是多洒洒水就好了。”持续的沙尘天气让首府市民在家不敢开窗，外出做好全面防护，同时也希望环卫部门能够开展降尘作业。

3月22日上午，记者走访了我市部分大街小巷，找到了正在积极开展降尘作业的环卫部门工作人员。成吉思汗西街环卫工人王师傅和几名同事正在擦拭公交站牌和道路两边的果皮箱。“这几天大风天气，沙尘都落在果皮箱上，灰蒙蒙的，我们把尘土都擦了，你看，多亮堂。”王师傅一边擦拭一边说道。

和王师傅一样，这几天许多环卫工人都在忙碌着进行降尘作业。他们用高压水枪进行洒水作业，在抑制尘土的同时，增加了空气中的湿度。相对于人工而言，路面清洗车的作业能力则更强，清洗过的路面没有了尘土，露出了原本的颜色。

“为积极有效应对大风沙尘天气，最大限度降低沙尘天气对辖区空气环境的影响，在回民区环境卫生服务中心的指导下，北控城市服务集团回民区项目公司立即部署、迅速行动，全力做好大风天气除尘清洁工作。”北控城市服务集团回民区项目公司人工作业中心经理甄立兵表示。

与此同时，回民区环境卫生服务中心组织工作人员及车辆开展辖区内人行便道深度冲洗冲刷行动。清理过程中，环卫工人采取“高压冲洗+人工清扫”的联合作业模式，对辖区内通道街、果园西路、光明路等路段的人行便道展开精细化清洗。

“人行道上的道板砖布满了纵横交错的格子，起到了防滑作用，却极易在缝隙里堆积油污、灰尘，用平常打扫、水冲的方法只能清除表面的灰尘，无法将缝隙彻底清理干净，环卫工人充分利用高压水枪对人行便道进行冲刷，再人工配合用扫把清扫一遍，最后再冲

水，边冲边扫，还原路面本色，达到彻底清理的目的。”回民区环境卫生服务中心业务股股长刘中华表示。

采访中，记者看到面对沙尘天气，环卫部门启动全天候湿扫抑尘降尘作业，加大环卫人员及设备投入，增加清扫降尘频次，以增加空气湿度、加快降尘速度，有效避免沙尘天气过后的二次扬尘污染，提升环境卫生质量。

“我们同时对城市家具、交通护栏、环卫设施冲洗擦拭，达到表面清洁、无污痕，擦洗后见底色的效果，争取将沙尘天气对城市的污染降到最低，确保环境整洁有序。”甄立兵表示。

3月22日上午，在北垣街附近，记者看到几名环卫工人正在擦拭路面的公交车站牌，三辆高压清洗车正对道路进行满路清洗。为加大春季道路深度清洁，新城区环卫部门实行全覆盖、精细化、无缝隙冲洗、清扫、洒水保洁作业，并充分利用错开道路高峰车流的方式，开展道路机扫保洁作业。

在成吉思汗大街，环卫工人一边清扫垃圾，一边对所辖道路果皮箱、街边座椅等环卫市政设施进行擦洗保洁。随后，洒水车跟进，在主要道路实施喷洒作业。

“今天凌晨4点半，我们的机扫车、洒水车就开始对辖区范围内的机动车道、非机动车道进行机扫作业。环卫工人先进行大面积垃圾普扫工作，早晨7点以后，又组织人员着重对树木、绿化带、道路上的白色垃圾开展捡拾作业，避免垃圾飞扬，造成二次污染。并利用空余时间摆放被吹倒的共享单车。”新城区环境卫生服务中心工作人员告诉记者。

新城区环境卫生服务中心主任国琪介绍，为了应对沙尘天气，新城区环卫部门全面清洗主次干道、商业大街、背街小巷、全国文明村镇、集贸市场、公园、广场、景区景点周边的路面，同时对便道、巷道、护栏、隔离墩、果皮箱、座椅、公交站牌、路名牌、宣传栏等全力做好降尘及清理工作，最大限度降低沙尘天气的影响。

清洗垃圾桶 巩固社区好环境

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)小区垃圾桶是居民日常生活垃圾的主要投放处，随着春暖花开、天气回暖，脏兮兮的垃圾桶不仅影响业主的观感、院区的美观，还容易滋生蚊蝇、传播疾病。为了创造优美、干净、和谐的环境，丁香路区域服务中心联合一家村社区开展了垃圾桶旧貌换新颜专项行动。

3月20日，在一家村小区内，记者看到十余名社区工作人员正在对小区内垃圾桶进行擦洗。有的工作人员先用清洗剂对箱体进行喷洒，再用铲子、钢丝球清理顽固污渍，有的工作人员用抹布仔细擦拭垃圾桶外部。

“在前期排查时，我们发现一家村小区内的垃圾桶有的表面出现污渍，有的标识不清，有的

桶盖或拉环坏了等情况，给居民造成了不便。统计完毕后我们将破损情况进行上报，最近几日就会陆续更换，对于桶身有污迹的情况，我们安排人员立即进行了清洗。在清洗过程中，我们不仅对桶外进行了擦洗，对垃圾桶盖内侧、桶内的污垢也全部清除，要求清洗后的垃圾桶干净如新。”丁香路区域服务中心党群服务中心工作人员上官玉琦表示。

据了解，丁香路区域服务中心联合一家村社区，一方面做好垃圾桶清洗日常更新维护工作，另一方面对居民垃圾分类进行入户宣传。不定期会对小区居民垃圾分类进行宣传指导，针对分类不正确、垃圾混放等问题开展一对上门宣传指导，对分类情况进行“合格、不合

格”点评。

社区工作人员在擦洗垃圾桶时汗流浃背，却毫无怨言。这种不怕脏、不怕臭、不怕累的精神，赢得了业主们的好评。“社区人员用心清洗垃圾桶，今后我们更要用心维护垃圾桶的卫生，不随意破坏，不人为污染垃圾桶。”看见社区工作人员辛苦地擦洗垃圾桶，小区居民王阿姨感慨地说。

“垃圾桶的清洁管理，对小区的整体环境也很重要，能够加强和提高环境卫生和小区形象。虽然只是一些小事，但也体现了我们社区人员从小事做起，齐心协力，为改善小区美好环境而做出的努力。”一家村社区工作人员表示。